

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Криволап Натальи Викторовны

«Клинико-патогенетическое значение синдрома дисплазии соединительной

ткани в формировании кардиомиопатии у футболистов», поданной на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Сохранение и укрепление здоровья лиц, профессионально занимающихся спортом, персонифицированный подход к вопросу адаптации функциональных систем организма спортсменов на различных этапах многолетней подготовки являются мультидисциплинарными медицинскими проблемами.

Выбранная тема диссертационного исследования актуальна в связи с тем, что футбол – один из самых массовых и сложных видов спорта! С этой позиции актуальность работы не вызывает сомнений, тем более, что для анализа функциональной готовности спортсменов-футболистов соискателем использованы современные методы диагностики состояния сердечно-сосудистой системы с учетом фенотипических вариантов недифференцированной дисплазии соединительной ткани, различных проявлений диспластической кардиопатии.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. В соответствии с ними отобраны методы исследования.

Достоверность результатов и выводов диссертационного исследования базируется на достаточном количестве клинических наблюдений и функциональных исследований, результатах статистической обработки данных.

Проведенные научные исследования можно характеризовать как научно обоснованные теоретические разработки, обеспечивающие решение важных прикладных задач, в частности влияние различных вариантов диспластической кардиомиопатии на физическую работоспособность, процессы адаптации сердечно-сосудистой системы футболистов к тренировочной нагрузке в зависимости от пола, возраста и спортивного стажа. Диссидентанткой проанализировано влияние диагностированных малых аномалий сердца на результативность спортивной деятельности спортсменов-футболистов.

Полученные результаты внедрены в практику лечебных учреждений и педагогический процесс Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького. Достоверность теоретических результатов

работы подтверждается практическими данными, представленными в известных работах, посвященных подобной теме. Обоснованность научных выводов работы, обобщенных соискателем, основывается на согласованности методологии исследования и полученных результатов.

Результаты диссертационной работы изложены в достаточном количестве научных публикаций (16 печатных работах, 10 из которых представлены в рецензируемых журналах и сборниках, научометрических изданиях).

К содержанию и оформлению автореферата замечаний нет. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Таким образом, представленная работа полностью соответствует требованиям, предусмотренными п. 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зав. кафедрой физической культуры,
ЛФК и спортивной медицины
Ростовского государственного
медицинского университета,
доктор медицинских наук, профессор

Е.В. Харламов

Подпись доктора медицинских наук, профессора Харламова Евгения Васильевича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Сапронова Наталия Германовна

344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29, ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России
тел. +7(863) 250-41-32
e-mail: 194677@mail.ru

Харламов Евгений Васильевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных.